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pneumatiky patří do příkopů v lese, suti‐

ny mezi stromy, izolace od vypálených 

kabelů na každou mez a odpadky všude 

tam, kde je ještě hezký kousek přírody. 

Na každém rohu také našlápnu psí hovno, 

které, ač se to říká, mi žádné štěstí nepři‐

náší. V neposlední řadě jsem si všiml, že 

v našem okolí ubývá vzrostlých stromů. 

Zima je asi dlouhá a dřevo na topení moc 

drahé. Vlastně se s ním i dobře kšeftuje, 

takže proč si neuříznout a zbylé větve ne‐

pohodit na lesní cestu. A tak to prý v 

životě bývá, někdo buduje, nechává vy‐

sazovat stromy v okolí obce, kupuje 

kontejnery do sběrného dvora, který je 

zdarma pro všechny a jiný jde a plení. A 

tak je to stále dokola a dokola. Asi to 

nikdy nepochopím, ale několika idioty je 

zbytečně zaměstnána spousta lidí. No, co 

naplat, musíme bojovat dál, i když je v 

tomto boji těžké zvítězit. Proto opět po 

roce pořádáme dobrovolnickou úkli‐

dovou akci, která se uskuteční v sobotu 

24.5.2025 od 9 hodin se srazem ve 

sběrném dvoře. Od 14:30 je pak připra‐

ven kulturní program s pódiem a atrakce‐

mi na místním koupálku. Generálním 

partnerem této akce je společnost Severo‐

české doly a.s., které tímto velmi děkuje‐

me. Díky všem, kteří přijdou pomoci 

bojovat s větrnými mlýny.

Jaroslav Sikora 

Milí čtenáři,

jarní období patří k tomu nejkrásnějšímu, 

co nám může celý rok nabídnout. Když 

se vše zazelená, rozkvetou stromy, čápi 

klapou a ptáci vesele zpívají, tak nás to 

hned nabíjí takovou lepší energií a nála‐

dou. Mám tu naši obec v tomto období 

nejraději. Musím se však přiznat, že je 

spousta věcí, které mi jarní rozpoložení 

dokážou velmi pokazit. Při procházce 

okolím obce mi bývá často i velmi 

smutno, když vidím, co někteří jedinci 

dokážou. V zásadě nabývám dojmu, že 

Jsou dny, kdy si člověk říká, že to s tím 

světem ještě není tak zlé. Třeba když se 

najde tatínek Kamil Zikmund, který se 

nerozhodne investovat do dalšího rych‐

lého auta, ale místo toho, prostřednictvím 

své firmy CarDo group s.r.o., provozova‐

tele internetového obchodu autodily­

cardo.cz, daruje naší školce něco mnohem 

lepšího – interaktivní tabuli. A ne ledaja‐

kou! Děti teď ťukají, kreslí, učí se a chy‐

tají nové vědomosti rychleji než formule 

zatáčky v Monte Carlu.

A pak je tu maminka Nikola Stupková, 

která nám neúnavně nosí dřevěné puzzle 

a hlavolamy. Takové, že by si s nimi lá‐

mal hlavu i lecjaký dospělák. Děti skláda‐

jí, vymýšlejí, objevují – a občas si přitom 

vymyslí i vlastní pravidla (což je prý 

známka geniality, alespoň u nás v Mateři‐

nce).

Milí rodiče, moc vám děkujeme!

Díky vám máme školku plnou radosti, 

smíchu a občas i drobného zmatení při 

skládání hlavolamů, ale to k tomu patří. A 

hlavně – děti díky vám rostou nejen do 

výšky, ale i do šířky… vědomostí.

Za všechny malé i velké vděčníky z Ma‐

teřinky

paní učitelka Míša

JAK SE U NÁS V MATEŘINCE DĚJÍ KOUZLA (ANEB DĚKUJEME!)



Pohyb má sílu měnit nejen naše tělo a 

mysl, ale i životy těch, kteří potřebují naši 

pomoc. Už jednou jsme uspořádali akci, 

která spojila cvičení s finanční podporou 

pro „Obchodní akademii Most 4.tř na 

maturitní ples“ – a viděli jsme, jak velký 

dopad může mít naše společné úsilí. Pro‐

to v tom chceme pokračovat!

Tímto chci poděkovat všem za skvělou 

organizaci a průběh akce a zúčastněným.

Co nás čeká tentokrát?

Chystáme další akci plnou pohybu, ener‐

gie a dobré vůle. Každý krok, každý 

dřep, každý pohyb bude mít smysl – 

nejen pro nás, ale především pro ty, kte‐

rým výtěžek pomůže. 

Jak se můžete zapojit?

Je to jednoduché! Stačí přijít, cvičit s ná‐

mi a přispět libovolnou částkou. Nemusí‐

te být sportovci, stačí chuť pomáhat a 

udělat něco dobrého pro sebe i pro druhé.

Proč to děláme?

Protože věříme, že společně dokážeme 

velké věci. Každý z nás může přispět 

k lepšímu životu těch, kteří to nemají 

jednoduché. A když se při tom můžeme i 

hýbat a bavit, je to win­win pro všechny!

Přidejte se k nám a pojďme společně mě‐

nit svět – jeden pohyb a jeden úsměv po 

druhém. Sledujte nás pro více informací o 

termínu a místě konání! Akci chystáme 

na druhou polovinu roku, včas dáme vě‐

dět.

Martina Kováčová

Již tradičně se mezi vánoci a silvestrem 

konala v obecní knihovně Mariánských 

Radčic malá Retro výstava. Tentokrát se 

výstava konala ve dnech 26.­29.12.2024 a 

bylo zde k vidění přes 1000 exponátů 

převážně spotřebního zboží ze 70. ­ 80. 

let. Na výstavu se přišlo podívat okolo 90 

návštěvníků. Krom místních se přijeli po‐

dívat i návštěvníci z Lomu, Janova, Lit‐

vínova, Mostu, Bíliny a dokonce i z Ústí 

n/L. Za velkou návštěvnost vděčím 

hlavně facebookovým stránkám, jako 

Radčický pamětníci, Litvínov a hlavně 

Mostecké Vlaštovce. Tímto chci podě‐

kovat Pavlovi H. a redaktoru Mostecké 

Vlaštovky, kteří se postarali o zveřejnění 

pozvánky.

Nyní se část expozice po výstavě sklidila, 

aby se mohla knihovna opět zprovoznit, 

ale ve stálé expozici zůstává pořád k vi‐

dění okolo 700 exemplářů. Zájemci, kteří 

by se chtěli na tuto expozici podívat, mají 

možnost každou středu v otevíracích 

hodinách knihovny od 15­16:30 hodin.

Dušan Švarcbach

POMÁHÁME POHYBEM

Po dlouhé době se u nás v obci zase 

trošku urodilo, a tak jsme mohli přivítat 

do života naše dva nové spoluobčánky. 

Vašík Havelka a Terezka Zikmundová 

vytvořili při obřadu krásný pár, i když jim 

bylo oficiální přivítání celkem jedno. 

Hlavně ať jsou zdraví, šťastní a dělají 

všem jenom radost. Vše dobré přejeme 

ještě jednou i jejich šťastným rodičům. 

Jaroslav Sikora

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

RETRO VÝSTAVA



INFORMACE Z ÚŘADU
Ani v prvních měsících letošního roku 

neustávala příprava a realizace některých 

projektů v naší obci. Zvelebili jsme na‐

příklad veřejné prostranství demolicí sta‐

rých a nevzhledných vývěsek a instalací 

dvou nových dřevěných vývěsních tabulí 

v ulici Dukelských Hrdinů. Došlo také 

k ozdravnému řezu stromů v centru obce 

a před místní farou, tam byl proveden 

rozsáhlejší prořez na přání pana faráře. 

Úpravy byly provedeny i na dětském hři‐

šti ve volnočasovém areálu, kdy se část 

pískové dopadové plochy nahradila 

štěrkem. Původní písková plocha nebyla 

vyhovující, byla tvrdá, což je v rozporu 

s bezpečnostními předpisy, prorůstala 

plevelem a po dešti se na ní držela velká 

jezera, která se nevsakovala. Vybu‐

dováním nové dopadavé plochy by se mě‐

ly všechny tyto nedostatky vyřešit. Ve 

spolupráci se sousední obcí Louka u Lit‐

vínova jsme také nechali upravit sou‐

běžnou cestu přes „bažiny“ mezi Loukou 

a Kohinoorem. Cesta se prořezala a její 

povrch byl opraven asfaltovým obrusem, 

který jsme si ponechali po loňské rekon‐

strukci místních komunikací. Obec Louka 

se na opravě podílí částečnou úhradou 

vzniklých nákladů. 

K realizaci se připravili i další investiční 

akce, které máme pro letošek v plánu. 

Kupříkladu proběhlo výběrové řízení na 

výměnu střechy na bytovém domě č.p.54. 

Hodnotící komise vybírala z osmi došlých 

nabídek a vybrala firmu MESSA Invest 

s.r.o. s nabídkovou cenou ve výši 

1.079.228 Kč bez DPH. Tato nabídka byla 

cenově nejvhodnější, když je o cca 300 ti‐

síc levnější oproti rozpočtu od projektan‐

ta, práce by měli být zahájeny začátkem 

června.

Momentálně se projektují i další při‐

pravované akce, což je rekonstrukce tělo‐

cvičny a změna využití hasičárny na 

nájemní byt. Tyto projekty zpracovává 

pan projektant Horobchuk, který nabídl 

vypracování projektové dokumentace na 

tělocvičnu za cenu 340 tisíc korun a na 

přestavbu hasičárny za 180 tisíc korun. 

Na projekt tělocvičny již v minulosti 

proběhlo opakované výběrové řízení, kte‐

ré bylo vždy zrušeno kvůli vysoké ceně 

nabídek. Nejnižší podaná nabídka byla 

v roce 2023 za 875 tisíc bez DPH. Pan 

Horobchuk tak nabídl velmi dobrou cenu 

za vypracování tohoto projektu.

Dobrou zprávou je i fakt, že jsme dali do‐

hromady všechny požadované podklady a 

Ministerstvo financí vypsalo výběrové 

řízení na zhotovitele rekonstrukce 

opěrných zdí místního potoka. Zájemci 

měli podat své nabídky do 11.4.2025. Vý‐

běrové řízení se nyní vyhodnocuje a snad 

budeme brzy znát vítěze, aby mohly být 

práce co nejdříve zahájeny. Potok už to 

potřebuje jako sůl.

Další posun udělala i firma CETIN, která 

dokončila projektovou dokumentaci na 

výstavbu vysokorychlostní optické sítě 

v naší obci. Nyní řeší potřebná vyjádření, 

aby mohla podat žádost o územní souhlas 

na stavební úřad v Litvínově. Předpoklad 

zahájení prací je již v příštím roce.

Na dubnovém zasedání zastupitelstva ob‐

ce byla řešena otázka umožnění výstavby 

rodinných domů na ploše soukromého 

majitele u silnice na Lom. Nový návrh 

územního plánu toto neumožňoval 

a předpokládal využití těchto pozemků 

pro drobnou výrobu a služby. Na základě 

námitky majitele pozemků, kterou 

uplatnil ve veřejném projednání územní‐

ho plánu, byla tato otázka znovu otevřena 

při jednání zastupitelstva. Dříve měla 

obec se zástupcem majitele pozemků 

značné spory kvůli jeho nekalému 

jednání, nyní ovšem začal věc řešit sám 

majitel a společná jednání jsou konečně 

přímá, věcná a konstruktivní. Nakonec 

byla změna využití těchto pozemků 

schválena. Zastupitelstvo obce tak 

umožní v novém územním plánu výstav‐

bu rodinných domů na této ploše. Nyní se 

musí vše zpracovat do návrhu územního 

plánu, musí se znovu obeslat dotčené or‐

gány a následně vypsat opakované ve‐

řejné projednání. Schválení nového 

územního plánu naší obce tak odhaduje‐

me na konec letošního roku.

Závěrem bych Vás rád upozornil, že 

Správa a údržba silnic Ústeckého kraje 

připravuje od 9. května rekonstrukci ko‐

munikace mezi Lomem a naší obcí. Práce 

bude probíhat za částečné uzavírky ko‐

munikace mezi Lomem a křižovatkou na 

Litvínov, kde bude od 9. do 18. května in‐

stalován semafor. Od 19. do 23. května je 

pak naplánovaná úplná uzavírka komu‐

nikace ve směru na Braňany mezi kři‐

žovatkou na Litvínov a výjezdem z ulice 

Mostecká. Objízdná trasa tak během 

tohoto týdne povede centrem naší obce. 

Dejte prosím pozor na prudké navýšení 

provozu v naší obci po dobu rekonstrukce 

krajské komunikace!!!

Jaroslav Sikora

Před Velikonocemi proběhl na sále 

kulturního domu vědomostní kvíz 

s otázkami na různá témata. Této akce se 

zúčastnilo celkem čtrnáct týmů, což bylo 

skoro sedmdesát účastníků. Akce to byla 

velmi povedená a všichni domů odcházeli 

spokojení a plní dojmů. Během večera si 

účastníci užili spoustu dobré zábavy, 

získali nové vědomosti a nikdo moc 

neřešil své umístění, které vlastně nebylo 

vůbec důležité. Pro velký úspěch určitě 

tuto akci v dohledné době zopakuji, ve 

volných chvílích už pracuji na nových 

otázkách. Velké poděkování patří obci 

Louka za zapůjčení velkého plátna a 

projektoru. Takto by měla vypadat 

spolupráce mezi sousedními obcemi. 

Budu se na Vás těšit na dalším kvízu.

Jaroslav Sikora

RADČICKÝ KVÍZ
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V sobotu 12. dubna proběhl v naší 

tělocvičně turnaj ve stolním tenise. 

Tenisté byli rozděleni do kategorií podle 

věku. Všichni se snažili a po rozcvičení 

předváděli skvělé výkony. V nejmladší 

kategorii vyhrál Honzík Sikora, ve starší 

kategorii vyhrál bez ztráty setu Vojta 

Slížek a v dospělácké kategorii vyhrál 

Tomáš Kraitl. Vítězové si odnesli 

diplomy a drobné ceny, pro všechny 

ostatní byla připravena sladká odměna. 

Věříme, že šlo o příjemně strávenou 

sobotu a těšíme se na další společné akce. 

Ještě bych chtěla poděkovat všem, kteří 

pomáhali, všem zúčastněným a rodině 

Hejsků za krásné balíčky pro vítěze.

Martina Kováčová

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

Tím nejtypičtějším počinem v období 

Masopustu bývají lidové veselice v mas‐

kách. A veselo bylo i dětem, které se v so‐

botu 8. února bavily na svém tradičním 

DĚTSKÉM KARNEVALU. Na chvíli se 

změnily v princezny, čarodějnice, zvířátka 

a jiné pohádkové bytosti. Program s ná‐

zvem Pohádkový karneval, pod režií 

agentury Alenky Skalové, byl plný písni‐

ček, tance a soutěží, za které dostávaly 

děti odměny. Oba členové vytvořili skvě‐

lou atmosféru plnou pohody a výborné 

nálady, kdy se pobavili děti i rodiče. Ani 

tentokráte nedošlo k vyhlášení nejhezčích 

masek, protože by to byl opět tvrdý oří‐

šek. Všechny masky byly úžasné a oceně‐

ní si odnesl každý. Úsměv na tvářích dětí i 

rodičů při odchodu domů byl známkou 

toho, že se dobře bavili. Děkujeme Obci 

Mariánské Radčice za proplacení progra‐

mu.

Atmosféru blížících se Velikonoc nasáli 

děti i dospělí na VELIKONOČNÍ 

DÍLNIČCE.  Na sále kulturního domu se 

u každého stolu vyrábělo něco jiného a 

jinak zajímavého. Pod rukama dětí a 

jejich rodičů začaly vznikat dekorace do 

oken, zápichy, velikonoční věnce, netra‐

dičně zdobené kraslice, perníčky a další a 

další dekorace. Činnost všechny přítomné 

zaujala a s radostí si odnášeli své výrobky.

Dne 30. dubna se po celé zemi slaví „ča‐

rodějnice“, tedy pálení čarodějnic. MA‐

RIÁNSKO RADČICKÝ SVAZ 

ČARODĚJNIC svolal tentokrát malé i 

velké čarodějnice a čaroděje o něco dříve 

na hřiště u kulturního domu. Některé děti 

se patřičně nastrojily a namalovaly, jiné si 

vzaly pláště a klobouky. Již tradičně pro 

ně byly připraveny různé úkoly a soutěže, 

které prověřily jejich čarodějnické 

dovednosti.  Létaly na koštěti, hledaly 

pavouky v kouzelném pytlíku, běhaly 

v ČARO dřevácích, házely polenem, 

namotávaly pavouky a plnily další úkoly. 

Za jejich splnění byl každý odměněn 

sladkostí. Musíme uznat, je mezi námi 

plno šikovných a nadějných čarodějnic a 

čarodějů. A jak se říká, to nejlepší nako‐

nec – odpoledne bylo zakončeno ne upá‐

lením čarodějnice ale opékáním 

špekáčků. 

Za ZO ČSŽ Lenka Kulhavá

USKUTEČNĚNÉ AKCE  ČSSŽ

PŘIPRAVOVANÉ AKCE

Zájezd pro děti do Safari Parku Dvůr 

Králové – 14. června

Dvoudenní zájezd pro dospělé do 

Westernového městečka Boskovice – 

19. – 20. července

Týden výletů –  28. 7. – 1. 8.

Na všechny akce budou včas zveřejněny 

přesné informace. Na dvoudenní zájezd 

pro dospělé již možnost přihlášení byla 

zveřejněna a uzavřena


